

不用干活,“刷脸”就能拿报酬?

“求职经历”暗藏“洗钱”阴谋,警方披露最新“兼职”骗局

警戒线

根据网络推广信息,前往某公司应聘月薪200元的“兼职”,谁知现场工作人员以匹配职位、注册账号、发放工资等各类理由,要求上交身份证、银行卡和个人手机,还让他操作人脸识别等步骤……今年4月,上海市民小陈遭遇的这段“求职经历”,让他觉得事情有点不对劲。他立刻选择离开,并向上海市公安局闵行分局报案求助。

警方调查发现,这奇怪的“兼职”背后,藏着一场“洗钱”阴谋——利用求职者身份信息,非法转移涉

诈资金。

记者本周从市公安局获悉,上海警方近日连续打掉两个为电信网络诈骗集团提供帮助的犯罪团伙,抓获64名犯罪嫌疑人,查获手机、电脑等作案工具500余台,涉案金额逾1400万元。

原是涉诈“帮信”窝点

接到小陈报案后,闵行警方发现,辖区有多起涉及“兼职”类的求助举报线索,都指向了同一家公司。而且,在侦电信网络诈骗案件中涉案账户的开户人,也曾在这家公司做过一天“兼职”。据此,闵行警方组成专案组展开深入侦查。

民警发现,这家公司每天有大大

量求职者进出,但所谓的“兼职”无需实际工作,只需配合业务员通过“刷脸”完成某些软件注册,就可以获得报酬,遂初步认定该公司极有可能是一个涉诈“帮信”窝点。7月24日,警方开展收网行动,当场抓获团伙头目、现场接待、“水房”洗钱操作人员等犯罪嫌疑人40余名。

经查,4月以来,该团伙通过互联网以“App推广”“零经验、零门槛”等标签发布招聘信息,并利用求职者身份信息注册网银、数字钱包、第三方支付账户。随后,该团伙将获取的账户绑定境外“洗钱”平台,用于转移、清洗赌博、诈骗等违法犯罪所得资金,并从交易中抽取2%作为获利。此外,该团伙还将求职者

实名注册的各类社交账号,以每个40至50元的价格贩卖给“引流”犯罪团伙,用于发布涉诈信息。

目前,该团伙中43名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪、掩饰隐瞒犯罪所得罪,已被闵行警方依法采取刑事强制措施。

交实名电话卡“入职”

无独有偶,闵行警方近期还成功打击了另一个以“招聘兼职”为名、实施不同手法的“帮信”犯罪“引流”团伙。根据市民报案线索,警方发现有一团伙发布“电话营销”等信息招募兼职人员,要求求职者提供实名注册的电话卡,或以求职者的身份信息办卡后方能入职。

“兼职”工作分为“日结”和“底薪+提成”两种模式。“日结”无需实际参与拨打电话,在上交电话卡后即可获得150元的报酬。“底薪+提成”则是经话术培训后,通过拨打“营销电话”推广所谓“理财公众号”,根据目标客户关注“公众号”的情况获得报酬。4月以来,这一团伙利用求职者提供的电话卡实施“引流”,让求职者冒充股票机构的工作人员拨打电话,诱导受害人下载伪装成正规金融理财软件的涉诈App,最终导致多人被骗。

目前,该团伙21名犯罪嫌疑人因涉嫌非法利用信息网络罪已被闵行警方依法采取刑事强制措施。

本报记者 杨洁

少女与家人闹矛盾负气出走 闵行民警深夜搜寻护送回家

“小姑娘,总算找到你了!”近日,闵行公安分局莘松派出所民警在一便利店门口找到了离家出走的女孩。4小时前,这个因学习与家人产生矛盾而离家出走的女孩,让全家人和派出所民警心急如焚,并开展了一场深夜搜寻。

当天,闵行公安分局莘松派出所接到龚女士求助,称其16岁的女儿因学习压力问题与家人发生争执,于前一晚离家出走,家人多方寻找未果,遂向警方求助。接报后,莘松派出所立即组织警力展开搜寻。

民警调取了周边公共视频排查女孩轨迹,但经过2小时寻找,仍未发现女孩踪迹。为尽快找到女孩,派出所随即向周边地区发布协查通告。同时,值班长黎青决定到女孩所在小区实地踏勘、查看公共视频。看着视频里女孩离开的身影,民警突然想到,是否可以通过手机号添加女孩微信取得联系呢?在好友申请栏表明身份后,民警发送了好友申请。令人欣慰的是,没多久女孩就通过了民警的申请。

“那么晚了,你一个人在外面不

安全,我来陪你聊会儿天吧。”民警试着与女孩沟通,“叔叔,我有点累了。”见女孩出现消极的念头,民警继续开导,“我们已经找了你两个小时了,大家都很担心你,我们见一面吧。”聊了一会儿,女孩终于愿意把所在地址发送给民警。民警随即驱车前往,找到了坐在路边哭泣的女孩。“你现在想一个人静一静,还是我送你回家?”女孩说不愿意回家,民警于是将其带回派出所休息室。

民警在派出所里耐心倾听了女孩的烦恼。原来,女孩原在外地读

高二,后因身体原因休学,今年4月随母亲来上海补习。为追赶进度,她需在十几天内学完一学期的课程,压力巨大。当晚与母亲因学习问题发生口角,情绪崩溃后选择离家出走。民警结合自身的经历,用温和的语言开导女孩:“我心情不好会去跑步。每个人都有不开心的时候。你妈妈很担心你,我送你回家吧。”聊了1个多小时,女孩的情绪平复,表示愿意回家。

凌晨4时许,民警将女孩送回家中,“谢谢警察同志,为这事忙活了4个多小时,麻烦你们了!”龚女士一看到女儿,对民警通宵达旦的辛苦付出连连道谢,民警表示理解解龚女士在沪独自抚养女儿的不易,但要注意教育方法,龚女士也表示以后会注意跟孩子的沟通方式。

通讯员 李姝悦 沈洁
本报记者 鲁哲

“警察同志,我承包地上浇地的水泵被偷了!这节骨眼上没它可不行啊!”8月8日19时许,辖区村民吴先生匆匆跑进崇明公安分局港西派出所报案。

正值农田灌溉关键期,水泵失窃直接招住了承包户的生产命脉。关乎民生农时,港西派出所立即启动快侦快破机制。民警迅速围绕案发地展开细致排查。经高效工作,一对从事废品回收的夫妇周某、王某于当日20时进入警方视野,并被依法传唤。

“你们要是能在我家搜出来,我们就认!”面对民警询问,周某、王某二人矢口否认盗窃行为,甚至“信心满满”地挑衅。民警依法对其住所进行搜查,却一无所获。

嫌疑人的盲目自信,恰恰暴露了其侥幸心理。经验丰富的办案民警迅速调整策略,对周某、王某展开更深层的政策宣讲与法制教育。近2小时的心理拉锯战后,嫌疑人王某的心理防线率先崩塌。她不仅如实供述了盗窃抽水泵的违法事实,更交代了其自认为高明的藏匿地点——距案发现场约一公里外的一处隐蔽草丛。原来,两人盘算着等“风声过去”再伺机取回赃物。

根据王某的供述,民警连夜在浓密的草丛中找到了那台被偷的抽水泵。此时距离吴先生报案,仅过去3小时。看着失而复得的“救命”水泵,吴先生紧锁的眉头舒展开来。目前,嫌疑人因涉嫌盗窃违法行为被警方依法予以行政处罚。

警方提示

农用设备等物资应加强保管,尽量存放在有人看管或安装有公共视频的区域。

本报记者 解敏

水泵被盗,农田「解渴」告急 警方三小时闪电破案,「救命」水泵失而复得

“客服”来电要取消扣费? 别信!

民警“飞针取卡”紧急断网

本报讯(记者 解敏)近日,崇明区港沿镇居民张女士遭遇一场精心设计的“冒充客服”诈骗,诈骗分子远程控制其手机,使其无法接听外界电话。千钧一发之际,崇明公安分局港沿派出所民警火速上门,用一根缝衣针“飞针取卡”切断网络连接,成功阻断诈骗,保住群众“钱袋子”。

当日17时许,崇明公安分局“金护App”反诈预警系统自动触发警报:辖区居民张女士疑似遭遇电信诈骗。警方研判发现,诈骗分子冒充“平台客服”,以“帮助取消

扣费业务”为由,诱导张女士下载一款具有远程控制功能的恶意软件。骗子通过该软件操控张女士手机,使其无法接听外界来电,并试图进一步窃取银行账户信息。

接到指令后,港沿派出所民警立即赶往张女士家。途中,民警多次拨打张女士电话均被拦截,随即联系其家属获得精准住址。抵达现场后,民警发现张女士仍与诈骗分子通话,手机屏幕已被远程锁定。民警立即上前阻止张女士继续通话,因现场无取卡针,民警灵机一动,用缝衣机上

的一根缝衣针迅速取出手机SIM卡,强行切断网络连接,终止诈骗通话。随后,民警彻底删除手机内的恶意软件。

由于“金护App”于后台精准防控,自动报警、民警响应迅速、现场处置果断,张女士银行账户内资金未受任何损失。经了解,当天上午社区民警刚为张女士安装“金护App”并宣传反诈知识,没想到下午就派上大用场。民警结合该起警情,再次向张女士剖析“冒充客服”诈骗手法,提醒其加强防范。

真会计给假老板转账百万

警银联手15分钟冻结涉案账户

本报讯(通讯员 孙任楠 记者 鲁哲)假老板群里急催转账,真会计转出百万元!近日,闵行公安分局鲁汇派出所接某公司会计报警,民警和银行联手,不到15分钟便成功冻结涉案账户,保住了被骗的100万元。

当天下午,小赵收到一个自称认识她的微信好友申请。因对方知晓公司信息,小赵放松了警

惕,通过了申请。随后,她被拉入一个仅有“老板”和“副总”头像的小群。“老板”不断催促她向指定账户转账100万元,声称“明天就转回”。面对反复催促,小赵未仔细核实便完成转账,并将汇款凭证发到群里。当“副总”又下达新的工作指令时,小赵心生疑惑,电话联系真副总才知被骗。

接到报警,鲁汇派出所民警

迅速到场,第一时间将涉诈账户信息上报分局反诈部门进入止付流程。值班民警同步联系小赵核实详情,争分夺秒启动止付程序。

对接银行、查询流水、冻结账户……每一个环节都在与时间赛跑。最终,银行反馈骗子账户上刚到账的100万元已成功冻结。此刻,距民警接到小赵报警仅过去约15分钟。

网约车司机果断报警挽损

近日,在派出所反诈劝阻室里,胡女士情绪激动,对着民警大喊,甚至试图推搡民警离开,并坚持要将手中的15万元现金寄出去。经民警近两个小时耐心劝说,胡女士终于放弃汇款念头。

事发当天,闵行公安分局浦锦派出所接到辖区平安员网约车司机张师傅报警,称车上乘客疑似正遭遇电信诈骗,携带十多万元现金准备寄给陌生人。民警李前飞速赶到现场,但胡女士一见民警立即下车“逃跑”,拒绝沟通。李前一路追赶,最终将其拦住并劝到了派出所。

经了解,胡女士此前在某短视频平台直播间购买水果时,被拉入一个“深圳某公司全国医疗援助”的群聊。在群主推荐下,她下载了一款名为“闪达”的内部聊天App,里面可认领“援助任务”进行投资返利。眼见群友纷纷晒出高额收益,胡女士信以为真,陆续投入资金购买理财项目。随后对方以“操作错误”为由不断要求她补款,这15万元现金正是她为弥补所谓“操作失误”准备的资金。

近两个多小时耐心劝解,胡女士最终放弃汇款。民警将现金交还其家人,并再三提醒勿信“高额回报”话术。

通讯员 龚彦菲 本报记者 鲁哲